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Evaluation  
Ecriture avec TVA - Bilan – Compte de Résultat 

 
  
Auteur : C. Terrier ; mailto:webmaster@cterrier.com ; http://www.cterrier.com  
Utilisation : Reproduction libre pour des formateurs dans un cadre pédagogique et non commercial  

 
Travail 1  
(5 minutes) 
 
 
 
 
 
Travail 2  
(35 minutes) 

Ouvrir les comptes, enregistrer les opérations et faire le bilan et le compte de résultat 

1 - Apport par le gérant de 100 000 € en banque ce qui constituera le capital de l’entreprise 
2 - Obtention d’un prêt de la banque de 50 000 €. L’argent est versé sur le compte banque 
3 - Achat d'une machine-outil 12 000 € HT payé par banque 
4 - Achats de marchandises 7 000 € HT payé par un crédit fournisseur  
5 - Ventes de marchandises 8 000 € HT par banque  
6 - Achat de 60 € de timbres postes payés par banque 
7 – Payement des salaires par banque 6 000 €. 

 
        512 Banque         101 Capital     160 Emprunt  
 
100 000  14 352     100 000    50 000 
  50 000         60 
    9 568    6 000 
159 568  20 412           215 Machine    641 Salaire  
 
          12000       6 000     
 
 
 44562 TVA ded / Immo     44566 TVA ded / ABS       607 Achat Mses  401 Fournisseurs 
 
2352        1 372        7 000        8 372 
            
 
 707  Ventes Mses   44572 TVA Collectée        626 Timbres postes 
 
   8 000     1 568           60 
 
 

Compte de résultat de l’exercice : 
N° Compte Montant N° Compte Montant 

607 Achat marchandises 7 000 707 Ventes marchandises 8 000
626 Fourniture de bureau 60    
641 Salaires 6 000    
      
 Total charges 13 060  Total produits 8 000
    Perte 5 060
    Total 13 060
 

Bilan au : 
Actif Passif 

classe Compte Montant N° Compte Montant 
215 Machine 12 000 101 Capital 100 000
44562 TVA déd sur Immo 2 352 160 Emprunt 50 000
44566 TVA ded sur ABS 1 372 401 Fournisseurs 8 372
512 Banque 139 156 44572 TVA Collectée 1 568
 Total charges 154 880  Total produits 159 940
 Perte 5 060    
  159 940    
 

Calculer la TVA et le TTC   Calculer le HT à partir du TTC 
 TVA 19,6 % TVA 5,5 %   TVA 19,6 % TVA 5,5 % 

HT 5 320,00 € 240,00 € TTC 2 655,30 € 342,00 €
TVA 1042,72 € 13,20 € HT 2220,01 € 324,17 €
TTC 6362,72 € 253,20 €   


